



# 焦作市解放区法院: 民事审判庭喜获"巾帼文明岗"称号

#### □大象新闻·东方今报记者 赵明 通讯员 岳梦圆

岁月流金,巾帼争辉,在第 113个国际妇女节来临之际,焦作 市解放区法院民事审判庭第二速 裁团队被解放区妇联授予"巾帼 文明岗"集体荣誉称号。

该院民事审判庭第二速裁团 队六名干警均为女性,近年来,她 们以人民法官秉持的正义感和责 任感激励自己,用精湛的审判业 务技能依法审理一件又一件棘手 的案件,用真诚和耐心化解一起

又一起纠纷。

2022年末,在新冠肺炎疫情影 响下,她们依旧坚守工作岗位,全力 保障审判工作正常运行的同时,积 极投身于疫情防控。她们秉持疫 情防控和审判质效两不误的理念, 开展"互联网"庭审,做到云上审理 "不打烊",线下战"疫"不停歇,一次 次把"司法为民、公正司法"理念融 入司法服务中。2022年1月~10 月,收案581件,审结589件,结案 率为100%,调解率22.6%,一审服 判息诉率为95%。2022年9月~

12月,第二速裁团队收案246件, 审结240件,结案率为97.56%,其 中调解78件,调解率32.5%,服判 息诉率为99.58%,审判质效在全院

日现清辉,薄雾与朝露沐浴 身心;日旰忘食,责任与使命担负 肩头。她们始终践行司法为民服 务宗旨,以巾帼不让须眉的勇气 与魄力担当作为,充分发挥民事 审判职能,用行动践行初心使命, 用巾帼风采闪耀天平。她们就是 这样一支敢拼敢干的"娘子军"。

### 法官庭前调解+督促履行 不让纠纷留后患

#### □大象新闻·东方今报记者 赵明 通讯员 王莉莉 崔莹

近日,焦作市武陟县人民法 院民事审判庭庭长张小亮通过庭 前调解成功化解一起因网购二手 车引发的买卖合同纠纷,并现场 督促双方当事人履行。

民事审判庭庭长张小亮受理 原告正阳县某车行诉被告张某某 买卖合同纠纷案件后,了解到原 告身处驻马店市,决定先通过电 话与双方沟通。起初,双方当事 人情绪都较为激动,并各执一 词。在开庭前,法官再次组织原、 被告进行调解,从高效维护当事 人权益出发,劝说双方互谅互让, 引导双方冷静理智解决纠纷。经 过多次协商,最终促使双方达成

调解协议,原告返还被告购车款 6500元,被告将电动车交付原 告。为了不让纠纷留后患,法官 积极督促双方履行,并现场见证 车辆验收和交接。

"感谢法官为我们的案子这 么尽心尽力,您的敬业精神让我 一个外地人非常感动!"当事人说

### 焦作市解放区法院联手焦作市城管局 加强法治培训 助推城市管理执法规范化

□大象新闻·东方今报记者 赵明 通讯员 岳梦圆

为进一步推进城市管理文明 化、法治化、规范化,维护行政执法 的严肃性和法律尊严,近日,焦作市 解放区法院行政综合审判庭员额 法官郭倩倩应邀到焦作市城市管 理局,以"行政处罚法的解读与探

讨"为题,为该局城建监察支队一线 执法人员带来一场精彩培训。

郭倩倩重点围绕《行政处罚 法》的集中行政处罚权、实施程序以 及行政处罚的执行和法律责任等 方面做出详细解读,通过一些典型 案例,结合执法过程中遇到的问题, 多角度深层次地解读行政处罚法

的内容,让与会人员对依法行政有 了更全面、更准确、更深刻的理解, 增强了培训的实用性和针对性。

下一步,解放区法院将进一步 延伸法院审判职能,加强和行政机 关的沟通,加大宣传力度,持续有效 地开展系列普法宣传活动,以实际 行动助力优化法治政府建设。

### 男子遭遇乱停车 赌气报复获刑罚

#### □大象新闻·东方今报记者 赵明 通讯员 时俊亚 张旭东

男子因看不惯他人乱停车, 赌气报复。近日,焦作中站区法 院审理了该起案件。

2021年12月,被告人李某醉 酒后步行至某菜市场门口,因摊 贩郭某将车辆停放在道路中阻碍 交通与之发生争吵,随后李某返 回小区,无证驾驶汽车行驶至该 菜市场门口郭某车辆处阻挡该 车,后郭某报警。经鉴定,被告人 李某血样中乙醇含量为 121.35mg/100ml,符合驾驶人员 血液中酒精含量大于或者等于 80mg/100ml的醉酒驾驶国家标

法院审理认为,被告人李某

醉酒后在道路上驾驶机动车,其 行为已构成危险驾驶罪。被告人 李某无驾驶资格驾驶机动车,严 重违反道路交通安全法,从重处 罚。鉴于李某如实供述犯罪事 实,并自愿认罪认罚,可以从轻处 罚,遂判决被告人李某犯危险驾 驶罪,判处拘役一个月,并处罚金 12000元。

## 呵护心理 健康成长

#### □大象新闻·东方今报记者 赵明 通讯员 李红霞

心理健康教育是学生素质教 育的重要组成部分,焦作市修武 县第二实验小学长期重视学生心 理健康,特聘焦作市华晴心理培 训机构咨询师为学校兼职心理健 康教师,每周二上午、周四下午对 师生、家长进行心理辅导。开学 初学校对三到六年级全体学生进 行心理健康筛查工作,针对个案 进行一对一心理辅导。学校通 过开放心理辅导室、设立红领巾 广播站、心语信箱、定期开设心 理健康知识讲座等方式展开心 理健康教育,同时将团体心理拓 展活动与体育活动相结合,保证 学生每天运动量的同时缓解焦 虑、释放压力。让孩子健康快乐 地成长是学校和每一位家长的 共同心愿。

### 男子销售有毒、有害食品 义马市检察院提起诉讼

#### △人家新闻・朱力学报记者 陈阳阵 通讯员 李国强 杜恩

"我已认识到自己的错误,以 后再也不会了……"3月10日,由 河南省义马市人民检察院提起诉 讼的该市首例食品安全民事公益 诉讼案件,被告人迟某某因犯销 售有毒、有害食品罪,法院判处有 期徒刑,并在三门峡新闻媒体上 公开赔礼道歉。

2021年10月,义马市居民王 某在某宝网店上购买进口"东革 阿里咖啡"两包,服用后身体感觉

销售的上述咖啡中含有大量的西 地那非,消费者过量服用后会产 生心肌缺血、晕厥、休克等后果, 特别是对敏感人群如心血管患者 具有更为严重的健康风险。

庭审中,公益诉讼起诉人指 出被告人迟某某在未取得经营许 可证且明知供货商无法提供相关 证明的情况下,在某宝店铺销售 含有非法"西地那非"成分的咖 啡,侵害了消费者合法权益,损害 了社会公共利益。经过公益诉讼 起诉人晋及法律知识和说服教育 后迟某某认识到了错误,当庭表 示愿意承担惩罚性赔偿金和公开 赔礼道歉的责任。

义马市人民检察院充分发 挥民事公益诉讼的追责功能,对 侵权人提起民事公益诉讼惩罚 性赔偿,加大违法者违法成本, 对侵权人及潜在违法者产生震 慑与警示作用,从而减少食品安 全领域违法犯罪,让违法者"痛 到不敢再犯",切实维护消费者

### 陈斌:秉持初心砥砺前行 用专业谱写建筑设计新内涵

随着现代科技的不断发展,建筑外 在的表现形式日趋丰富,作为设计先行 的建筑师,只有兼顾建筑功能规划的前 瞻性与合理性、形式表现的创新性与逻 辑性,挖掘建筑中的文化价值和社会意 义,才能赋予建筑更强大更持久的生命 力。上海威辰建筑设计有限公司执行 董事兼创意总监陈斌非常认可这样的 观点,同时她还补充道,只有冷静思考 作品真正的社会意义和社会价值,才能 不断深化建筑设计的内涵,让建筑成为 可以流传千古的文化宝藏。

2000年,陈斌与先生共同创办了威 辰,一路走来,她始终秉持着内心对于 真与美的追求,致力于在"社会问题、文 化价值"和"市场需求、商业利益"间寻 找平衡点,糅合国际视野与中国文化, 先后率领团队设计完成了一个又一个 室内设计和建筑设计的项目,先后获得 2006年度亚太室内设计双年大奖文化 建筑类金奖,2007年度上海市第三届十 大优秀青年室内设计师称号、2007年度 设计艺术推动奖、2008年度亚太室内设 计双年大奖赛银奖等诸多荣誉。2008 年之后在设计转型过程中,陈斌长期潜 心研究建筑设计与室内设计的关系,让 建筑在满足功能、造型和商业价值的同 时,更加具有人文价值和人性关怀,让 建筑成为有温度的生命体。

陈斌以常州青年城住宅设计项目为 例展开介绍,"有没有可能在保留价值 的基础上满足政策规定",在规划初期, 她就带领团队孜孜不倦地围绕这个问 题展开研究和探索,经过一轮又一轮的 方案比较论证后,他们确立了"北侧地 块为高层单身公寓,南侧地块以小户型 联排别墅、沿街商业、会所等为主"的规 划方案,实现了"价值突破"与"政策把 控"的两手抓。特别是小户型联排别墅 中非常规的错层楼梯设计,实现了比普 通独立式住宅更大的居室实际使用面 积,同时外立面大窗的通透设计,增加 了室内的采光量,提升了住户的生活舒 适度,赢得了客户的高度赞誉。

更难能可贵的是,在百忙之中,陈 斌更是挤出时间积极发表个人多年的 设计经验心得和看法,她曾先后在各期 刊杂志发表《建筑设计中建筑功能与建 筑造型的关系》《建筑风格与建筑文化 的关系》等主题文章,旨在为推动行业 坚持学术性的同时兼顾创新与发展贡 献个人力量。此外,她凭借广泛的专业 影响力,还受邀担任《建材与装饰》等专 业学术期刊编委,把关审核相关稿件 指导期刊整体规划。

对现有成就陈斌并不满意,她表 示,在未来她将继续根植建筑设计行 业,用个人的专业经验和设计理念设计 出更多优秀建筑作品,用实际行动助力 行业创新与发展。